

两部门:

高校录取通知书 原则上“本人当面签收”

新华社北京8月3日电 近日，教育部和国家邮政局联合印发《关于进一步做好2020年高校录取通知书寄递工作的通知》，从加强组织领导、规范寄递管理、确保精准投递、优化新生服务、做好防疫消杀、加强监督检查等方面对各地教育、邮政等部门和高校、邮政企业提出明确工作要求，确保录取通知书寄递的安全、及时、准确。

通知要求，各省级招委、教育行政部门、邮政管理部门、邮政企业和

高校要以对考生高度负责的态度，切实加强组织领导，周密安排部署，制定录取通知书寄递专门工作方案，明确责任分工，加强协调配合，不断提升规范化管理水平。省级教育行政部门要把高校录取通知书寄递工作纳入本地招生录取督查范围。

通知强调，高校要健全录取通知书寄递管理制度，必须使用给据邮件方式寄递，确保寄递全过程可查询、可追溯和邮件安全。邮政企业要开辟

高校录取通知书寄递“绿色通道”，优先处理、单独封袋，保证寄递时效。要进一步强化运营管理及质量控制，加强安全管控，确保高校录取通知书寄递安全，坚决杜绝录取通知书丢失、损毁等情况发生。要确保精准投递，严格录取通知书投递签收流程，原则上坚持“本人当面签收”，不得投递至智能快件箱（信包箱）、代投自提点、物业或收发室等。要求高校和邮政企业要严格落实新冠肺炎疫情防控常态化的工作要求，做

好录取通知书邮件寄递的防疫消杀工作。

通知要求，高校要优化新生服务，完善“绿色通道”入学制度，随录取通知书附送关于学生资助政策的详细介绍，不让一个新生因经济困难而放弃入学。严禁高校、邮政企业在录取通知书邮件内夹寄、夹带与新生报到无关的商业广告等宣传材料，严禁夹寄其他不符合寄递要求的物品，严禁向新生收取录取通知书邮寄费用。

中央财政553亿元学生资助向贫困地区倾斜

记者从财政部科教和文化司获悉，近日中央财政安排2020年学生资助补助经费553亿元，比上年增加48.4亿元，增长9.6%，支持各地落实普通高中教育、中等职业教育、高等教育相关奖助学金、免学（杂）费补助等政策，预计将惠及普通高中生691.8万人次、中等职业教育学生1494万人次、高等教育学生848.6万人次。同时，财政部继续完善落实学生资助政策，并进一步向贫困地区和薄弱环节倾斜。

记者梳理发现，按照党中央、国

务院有关部署，财政部不断完善学生资助体系，落实好各项资助政策，做到应助尽助，支持兜牢基本民生底线，促进教育公平，主要从以下几项入手：

一是落实《中共中央国务院关于加强和改进新形势下民族工作的意见》《国务院办公厅印发关于支持戏曲传承发展若干政策的通知》有关要求，从2020年秋季学期起，将民族地区城市户籍非涉农专业、非家庭经济困难学生和戏曲表演专业

学生纳入中等职业教育免学费覆盖范围，至此，中等职业学校在校生中所有农村（含县镇）学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生、民族地区学校就读学生和戏曲表演专业学生（其他艺术类相关表演专业学生除外）将全部享受中等职业教育免学费政策。

二是要求各地发挥省级统筹作用，加大对“三区三州”等深度贫困地区，特别是挂牌督战地区的倾斜支持，及时足额安排所需资金。

三是进一步提高资助精准度，做好家庭经济困难学生认定工作。要求各地

统筹考虑不同地区经济发展水平、家庭经济困难学生分布状况等因素，在辖区内县、院校间科学分配资助名额和资金，不能简单“一刀切”。

“十三五”期间，累计安排学生资助补助经费2243亿元，年均增长8.7%，约惠及普通高中学生3359万人次、中等职业教育学生6838万人次、高等教育学生3437万人次。下一步，财政部将继续按照党中央、国务院有关决策部署，调整完善学生资助制度。

（据新华网）

美国“龙”飞船返回地球



8月2日，太空探索技术公司“龙”飞船准备溅落在美国东南部佛罗里达州附近的墨西哥湾。

搭载两名美国宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船2日返回地球，溅落在佛罗里达州海岸附近，完成首次载人试飞任务。

■新华社发

我国乡村治理政策体系初步建立

记者从中央农办、农业农村部日前在京召开的全国乡村治理中推广运用积分制视频会议上获悉：近年来，各地积极探索创新乡村治理方式，运用推广积分制，推动解决乡村“关键小事”，取得良好成效。

各地对积分制的探索形式多样、亮点纷呈。在宁夏固原，以各行政村家庭为单元，将脱贫攻坚、移风易俗等十二大类51项内容，按基础积分、

民主积分、贡献积分3个层面进行量化赋分，村民持卡按1分兑换1元标准，在爱心超市选购生活用品；在湖南津市，51个村和农村社区里建起“绿色银行”，对垃圾分类量化积分，为每个农户发放“绿色存折”，推动农村垃圾分类处理率达到100%。

据介绍，许多乡村以积分管理为

主要形式，从村民最关心、最迫切的身边事入手，将乡村重要事务量化为积分指标，对村民日常行为进行评价积分，并根据积分结果给予相应激励。积分制切合农村实际、简单易行，凸显了农民在乡村治理中的主体地位，培育了文明乡风、良好家风和淳朴民风，提高了乡村治理效能。

目前，我国乡村治理政策体系已初步建立，协同推进机制不断健全。

7月初，全国建立了由中央农办牵头、15个部门组成的全国加强乡村治理体系建设部际联席会议制度，现已有21个省份成立了地方联席会议等协同推进机制，并将乡村治理纳入乡村振兴考核，开展定期会商。此外，去年在全国115个县（市、区）启动的乡村治理体系建设试点也在有序推进。

（据新华网）

大连疫情初步排除国内本土病例传播的可能

新华社大连8月3日电 辽宁省大连市卫生健康委主任赵作伟3日表示，大连本次疫情可初步排除国内本土病例传播的可能，推测由境外输入引起的可能性不能排除，疫情溯源工作在国家和辽宁省专家组指导下正在紧锣密鼓进行中。

赵作伟说，通过初步流行病学调查发现，大连本次疫情中病例最早于7月9日发病，大连凯洋世界海鲜股份有限公司病例的发

病时间早于该公司之外病例，提示本次疫情可能起始于该公司海产品加工业车间，之后在该车间迅速传播，并往外扩散。据了解，该车间共有60名工人及管理人员感染，罹患率高达61.9%。

“来自凯洋公司内外感染者样本的病毒基因序列高度同源，表明本次疫情为同一个传播链。”赵作伟表示，通过个案流调和大数据比对，未发现大连本次疫情与

近期北京、新疆病例相关的线索，病例标本的基因测序结果显示与我国内地流行的新冠病毒基因型不同，也排除与乌鲁木齐、北京新发地、吉林舒兰、哈尔滨和绥芬河疫情的关联性。

赵作伟表示，目前已基本完成整个大连城乡地区的核酸检测工作，现有病例主要集中在大连凯洋世界海鲜股份有限公司所在的甘井子区大连湾街道，占全部病例83%。疫

情发生范围相对局限，未发生更大范围的社区传播，但也要高度警惕非大连地区的聚集性疫情及社区传播发生的可能。他说：“疫情防控取得初步成效，疫情扩散态势得到有效遏制，散发和小规模聚集性疫情发生风险依旧较大。”

截至2日24时，本次疫情中，大连累计发现本土确诊病例87例，所有病例均在大连市第六人民医院集中隔离治疗，目前病情稳定。

两部委：

补齐城镇生活污水处理短板弱项

据国家发展改革委消息，近日，国家发展改革委、住房城乡建设部研究制定了《城镇生活污水处理设施补短板强弱项实施方案》（以下简称《方案》），以贯彻落实党中央、国务院决策部署和《政府工作报告》要求，加快补齐城镇生活污水处理短板弱项，推进新型城镇化建设。

《方案》明确，截至2023年，县级及以上城市的设施能力要基本满足生活污水处理需求。其中，生活污水收集效能、城市市政雨污管网混接改造更新、城市污泥无害化处置率和资源化利用率、缺水地区和水环境敏感区域污水资源化利用水平都要有明显提升。

《方案》提出，各地要强化城镇污水处理厂弱项；补齐城镇污水收集管网短板；加快推进污泥无害化处置和资源化利用；推动信息系统建设等4项主要任务。在保障措施方面，《方案》要求，各地要加强组织协调，按照中

（据新华网）

新华时评

盯紧腐败花样“七十二变”

“违反廉洁纪律，无偿接受地方财政部门安排的家政服务……”近日，出现在一名落马司局级干部身上的案情细节引起关注。这再次发出警示：腐败的形式花样翻新，贪便宜往往是滑向腐败深渊的开始。领导干部面对形形色色的诱惑和投其所好的献媚，须时刻保持警醒，防微慎微。

有人痴迷于出书、写字等“雅好”，利用公款职权造势敛财，有人出差公干时故意不按要求带西服，等着“人家”置办安排……近年来查处的官员腐败案件中一再爆出花样翻新的腐败行为。

面对花样翻新的诱惑，日常更需防微杜渐。一些官员腐败案件显示，小贪小错一步步累积，终会演化成惊天大案。很多官员的堕落轨迹是从一条烟、一瓶酒、一个红包、一次宴请开始逐渐放松警惕、失守底线。“微腐败”就像不断滋生的细菌，日积月累就会导致疾病缠身；小管涌不堵住就可能导致大塌方，甚至破坏政治生态。

俗话说“苍蝇不叮无缝的蛋”，思想上滑了坡、裂了缝，各种歪风邪气和腐败行为就会乘虚而入。少数党员干部忘记了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一根本问题，是淡漠宗旨意识、背离初心使命、放松党性锤炼的表现。

面对不断变化、日益隐形的腐败形式，需要瞪大眼睛分辨真相，抽丝剥茧剖析实质。无论贪腐的手法如何隐蔽，都难掩其以公谋私的本质。需要出现就查，露头就打。

（新华社福州8月3日电）

公安机关严厉打击长江流域非法捕捞

抓获嫌疑人2680余人

新华社北京8月3日电 记者3日从公安部获悉，公安部部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动以来，沿江各级和长江航运公安机关迅速掀起集中打击攻势，截至7月底，已侦破非法捕捞刑事案件2480余起，抓获犯罪嫌疑人2680余人，查获涉案船只1040余艘。

据了解，公安部成立领导小组并组建工作专班，全力推动为期3年的打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动。沿江各级公安机关按照统一部署，以“零容忍”的态度重拳出击，持续组织开展集中打击行动；对重点犯罪案件特别是涉嫌组织化、团伙化的犯罪线索，立即开展专案侦查；紧盯“捕、购、贩”等环节，全链条摧毁犯罪网络和窝点，坚决斩断非法捕捞地下产业链。

公安部有关负责人表示，公安机关将依法严厉打击长江流域非法捕捞犯罪，持续形成高压严打态势，坚决遏制长江流域非法捕捞犯罪活动；加强与有关部门协作配合，健全完善执法合作机制，推动落实属地责任，深入排查涉渔安全隐患，坚决斩断非法捕捞、运输、经营的地下产业链；强化宣传教育，发动群众举报违法犯罪线索，推动长江大保护和长江经济带绿色发展行稳致远。

约翰斯·霍普金斯大学：

全球累计新冠病例超1800万例

新华社纽约8月2日电 美国约翰斯·霍普金斯大学2日发布的新冠疫情统计数据显示，截至美国东部时间2日21时34分（北京时间3日9时34分），全球累计确诊病例达18002567例，累计死亡687930例。

美国是全球疫情最严重的国家，累计确诊病例达4665932例，累计死亡154841例。统计数据中累计确诊病例超过40万例的国家还有巴西、印度、俄罗斯、南非、墨西哥和秘鲁。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。